Republic of the Philippines
BATANGAS CITY

@ffice of the Sangguniang Panlungso
Tel. No. 723-2175

ORDINANCE NO. 20 S§.2019

AUTHORIZING THE AUGMENTATION OF APPROPRIATIONS IN VARIOUS
OFFICES OF THE CITY GOVERNMENT OF BATANGAS

SPONSORS : COUN. ALYSSA RENEE A. CRUZ
COUN. JULIAN B. VILLENA
COUN. NELSON J. CHAVEZ
COUN. GERARDO A. DELA ROCA
COUN. OLIVER Z. MACATANGAY

WHEREAS, Section 336 of the Local Covernment Code of 1991
states:

Section 336. Use of Appropriated Funds and Savings. Funds
shall be available exclusively for the specific purpose for
winich they have been appropriated. No ordinance shall be passead
authorizing any transfer of appropriations from one item to
ancther. However, the local chief executive or the preesiding
officer of the sanggunian concerned may, by ordinance, be
authorized to augment any item in the approved annual budget for
their respective offices from savings in other items within the
same expense class of their respective appropriations.

WHEREAS, the transfer of appropriation from one item to
another is allowed when the purpose of the transfer is to
augment any item in the approved annual budget within the same
expense class.

NOwW, THEREFORE, be it ordained Dby the Sangguniang
Panlungsod in session assembled:

SECTION i TITLE. This Ordinance shall be called
“"Authorizing the Augmentation of Appropriations in Various
Cffices of the City Government of Batangas”

oECTION 2. AUGMENTATION. The augmentation in various
offices was hereby approved and authorized:

A. Office of the City Mayor
From: 50233050 Rent Expenses P 640,500.00
50211030 Consultancy Services P 3,000,000.00
5029908C Donations P 1,000,000.00
P 4,640,500.00
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To: 50201010 Travelling Expenses P 400,000.00
50213010 RM Bldgs. & Other
Structures P 80,000.00
50213060 RM Transportation
Equipment P 100,000.00
50229010 Advertising Expenses P 650,000.00
50299990 Other Maint. & Oper.
Expenses P3,410,500.00

P4,640,500.00

B. Office of the Sangguniang Panlungsod- 1021

From: 50205020 Telephone Expenses P 549,000.00
50205030 Cable, Satellite &
Radio Expenses P 19,000.00

50216010 Taxes, Duties &
Licenses

5028902C Printing &
Publicaticn Expenses P 3,000.c0

el

4,000.00

P 575,000.00
To: 50202010 Training Expenses P 350,000.00
50203010 Office Supplies
Expenses P 5C,000.00
50203990 Other Supplies and
Materials Expenses P 50,000.00
50213040 RM- Buildings & Other
Structures b 80,000.00
50213060 RM- Transportation
Egquipment P 45,000.90
P 575,000.00
C. City Planning and Development Office - 1041
From: 502033990 Other Supplies and
Materials Exp. P 60,000.00
TS 50201010 Traveling Expenses P 30,000.00
0213030 RM- Transportation
Equipment P 25,000.00
50205020 Telephone Expenses-
Mobile P _5,000.00

P 60,000.00
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D. Cffice of the City Accountant - 1081

From: 50202010 Training Expenses P 150,000.00
To: 5020301C Office Supplies
Expenses P 150,000.00

E. Office of the City Treasurer - 1091

From: 50205010 Postage and Courier
Services P 150,000.00
L0 50201010 Traveling Expenses P 50,000.00
50202010 Training Expenses P 100,000.00

P 150,000.00

F. Colegio ng Lungsod ng Batangas - 3323

From: 50205020 Telephone Expenses P 100,000.00
To: 50203990 Other Supplies& Materials
EXD. P 100,060.00
G. Environment and Natuzral Resources Office - 8731
From: 50202010 Training Expenses P 200,000.00
50299990 Other Maint. And
Operating Exp. P 200,000.00

P 400,000.00

To: 50203990 Other Supplies and
Materials Expenses P 200,000.00
50203090 Fuel, 0il and Lubricants
Expenses P 200,0060.00

P 400,000.00

H. Office of the City Market Administrator - 8811

From: 50299020 Printing & Publication
Expenses P 150,000.00
20213050 RM- Machinery &
Equipment P 40,000.00

P 190,000.00
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AJTHORIZING THE RUGMENTATION OF AFPPROPRIATIONS IN VARIOUS
OFFICES COF THE CITY GOVERNMENT OF BATANGAS

To: 50203080 Fuel, 0©il & Lubricants
EXp. P 100,0060.00
50213060 RM- Transportatiocn
Egquipment 2 50,000.00
50299290 Other Maint.& Oper.
Expenses P 40,000.00

P 190,000.00

SECTION 3. AUTHORITY. The City Mayor is hereby authorized
to sign all documents necessary to effectuate the augmentation.

SECTION 4. COMPLIANCE. Compliance to all auditing rules,
regulations and circulars issued by COA and the Department of
Finance shall Dbe strictly complied with by the officials
cerncerned.

SECTION 5. SEPARABILITY CLAUSE. If for any reason any part

of this Ordinance shall be held unconstitutional or invalid
other parts thereof which are not affected thereby shall
continue to ke in full force and effect.

SECTION €. EFFECTIVITY. This Ordinance shall take effect
upon approval of the City Mayor.

ENACTED by the Sangguniang Panlungsod this 21°°cf October
2019.
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Centinuation of Ordinance No. 20 S. 201¢

ATTHORTIZING THE AUGMENTATION OF APFROPRIATIONS IN VARIOUS
OFFICES OF THE CITY GOVERNMENT OF BATANGAS

ATTY. OLIVA D. TELEGATOS
Secretary
Sangguniang Panliungsod

k

BIRBERABE, UJR.

iding Cificer

N
NEISTO A

L.

APPRCVED:

BEVERLEY ROSE
City M

s DIN.;\(C_ﬁ/IJ.‘A“
vor

0CT 23 2m

Date Approved:




REPUBLIC OF THE PHILIPPINES
BATANGAS CITY

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD
EXCERPT FROM THE MINUTES OF THE REGULAR SESSION HELD BY THE

MEMBERS OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD OF BATANGAS CITY
ON OCTOBER 21,2019 AT THE SANGGUNIAN SESSION HALL

PRESENT:
Hon. Emilio Francisco A. Berberabe Jr., Presiding Officer
Hon. Alyssa Renee A. Cruz, Councilor

Hon. Aileen Grace A. Montalbo,

Hon. Nestor E. Dimacuha.

Hon. Gerardo A. Dela Roca,

Hon. Oliver Z. Macatangay, 8
Hon. Nelson J. Chavez, i
Hon. Julian Pedro M. Pastor.

Hon. Isidra M. Atienza, N

Hon. Maria Aleth A. Lazarte, ¢

Hon. Lorenzo A. Gamboa, Jr., =

Hon. Marjorie A. Manalo, SK-Fed. Pres.
Hon. Karlos Emmanjuel A. Buted, Councilor
Hon. Julian B. Villena, *

Hon. Angelito “Dondon” A. Dimacuha, ABC-Rep.

“On motion of Councilor Cruz seconded by Councilor Nestor Dimacuha, the following
Resolution was Adopted:

RESOLUTION NO. 378 S. 2019

ADOPTING THE REPORT OF THE COMMITTEE ON APPROPRIATIONS AND
APPROVING THE ORDINANCE “AUTHORIZING THE AUGMENTATION OF
APPROPRIATIONS IN VARIOUS OFFICES OF THE CITY GOVERNMENT
OF BATANGAS”

RESOLVED, to adopt the report of the Committee on Appropriations and  the
recommendations stated therein on the augmentation of Appropriations of various offices of
the City Government of Batangas.

RESOLVED FURTHER, to approve the ordinance entitled: “Authorizing the
Augmentation of Appropriations in Various Offices of the C ity Government of Batangas™.

UNANIMOUSLY APPROVED.”
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Continuation of Resolution No. 378 S. 2019
ADOPTING THE REPORT OF THE COMMITTEE ON APPROPRIATIONS AND
APPROVING THE ORDINANCE “AUTHORIZING THE AUGMENTATION OF

APPROPRIATIONS IN VARIOUS OFFICES OF THE CITY GOVERNMENT
OF BATANGAS”

I hereby certify that the foregoing Resolution No. 378 S. 2019 was approved by the
Sangguniang Panlungsod of Batangas City during its Regular Session held on October 21, 2019.

NOTED: | /é J |
ATTY. OLIVA D/ TECEGATOS

Secretary
Sangguniang Panlungsod

ATTESTED:

ke

EMILIO FRANCISCO A. BERBERABE JR.
siding Officer

ODT/IADT/ ystingchuy...
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THE COMMITTEE ON APPROPRIATIONS

COMMITTEE REPORT

AUGMENTATION OF APPROPRIATIONS OF VARIOUS OFFICES OF CITY GOVERNMENT
OF BATANGAS

BACKGROUND:

The subject request for the passage of an ordinance was referred to the
Committee on Appropriations for its consideration during the Regular Session on
October 15, 2019. The Committee held a hearing on October 16, 2019 and in
attendance were the following:

From City Budget Office: Mrs. Elizabeth Delos Reyes; from City Planning and
Development Office: Engr. Januario Godoy; from City Treasurer's Office: Mrs. Aster
Marasigan; from City Accounting Office: Mrs. Sherryl B. Bool: from Colegio ng
Lungsod ng Batangas: Dr. Lorna Gappi, Dr. Doringer P. Cabrera and Mr. Andrew
Brian Deguito; from City Environment and Natural Resources Office: Ms. Katriona
Leigh C:Closa; from City Mayor's Office: Mr. Manolo Perlada; from City Market: Mrs.
Amelia P. Reyes; and from Sangguniang Panlungsod: Mr. Raymond Joseph Yumul.
Also present are the Chairperson Coun. Alyssa Renee A. Cruz and committee
members Coun. Oliver Macatangay, and Coun. Nelson Chavez. The Vice Mayor
Emilio Francisco Berberabe Jr. and other members of the Sangguniang Panlungsod
Councilors Aileen Grace A. Montalbo, Nestor Dimacuha, Julian Pedro M. Pastor,
Isidra Atienza, Maria Aleth Lazarte, Lorenzo A. Gamboa Jr. and ABC President
Angelito A. Dimacuha were also present,

COMMENTS:

All funds were certified as savings by the different respective offices, and will
no longer be used until the end of the year. Thus, augmentation of these
appropriations upon the approval of an ordinance by the Sanggunian is required in
pursuant to Section 336 of the Local Government Code of 19917,

FINDINGS:

After such major considerations of the said request fogether with the stands
Or positions made by this Committee, we have been just as convinced that these
augmentation are all necessary to be approved and legislated.

Committee Report- Page fof §
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RECOMMENDATIONS:

In view of the foregoing, the Committee hereby recommends:

1. The adoption of this Committee Report.
2. The approval of an Ordinance hereto attached.

Respectfully submitted, October 16, 2019.

A

The Commiitee on Appropriations

COUNCILOR AllYSEA RENEE A. CRUZ
Chdiirderson

COUN. JULIAN B. VILLENA COUN. GERARDO A. DELA ROCA

emb/e/r/
c m/ TVE

COUN/NELS J. CHAVEZ L MACATANGAY
ermiber " Member

& -

S¥ -,
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REPUBLIC OF THE PHILIPPINES

BATANGAS CITY

OFFICE OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD

‘ JOURNAL OF THE COMMITTEE HEARING CONDUCTED BY THE

COMMITTEE ON LAWS, RULES AND REGULATIONS
‘ AND COMMITTEE ON APPROPRIATIONS
CHAIRED BY COUN. ALYSSA CRUZ ATIENZA
HELD AT THESESSION HALL OF THE SANGGUNIANG PANLUNGSOD
ON OCTOBER 16, 2019 AT 3:25 IN THE AFTERNOON

SUBJECT: Augmentation of Appropriations of Various
Offices of the City Government of Batangas

MGA NAGSIDALO:

Coun. Alyssa C. Atienza
Coun. Oliver Macatangay
Coun. Nelson Chavez

Hon. Emillio Fﬁiancisco A. Berberabe

" Coun. Lorenzol.Gamboa, Jr.
Coun. Nestor Dimacuha
Coun. Ma. Aleth Lazarte
Coun. Julian Pedro Pastor
Coun. Aileen Montalbo
Coun. Isidra Atienza

Coun. Angelito Dimacuha

MGA PANAUHING NAGSIDALO:

Engr. Januario Godoy

Ms. Aster Mar;asigan

Ms. Sheryll Bool m

Ms. Beth delos Reyes

Dra. Lorna Gapi

" Mr. Joseph Ra'ymond Yumul
Dr. Doringer Cabrera

Mr. Andrew Bryan Deguito

Atty. Teodulfo A. Deguito

Chairman-Com. On Appropriations

Member
Member

Vice Mayor
SP Member
SP Member
SP Member
SP Member
SP Member
SP Member
ABC — Rep.

Chief - CPDO

OIC - Treasurer’s Office

OIC - Acctng Office

Budget Officer

CLB - College Administrator
SP - Rep.

CLB — VP on Research

Head -CLB —Budget

City Legal Officer
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Pormal na si{‘limulan ang pagdinig sa ganap na ika 3:25 ng hapon sa
parigunguna ng Tagalpangulo Konsehala Atty. Alyssa Cruz Atienza. Pinamunuan ni
Konseha Julian Pedro Pastor ang pambungad na panalangin.

Sa pagsisimula, pormal na ipinakilala ng Tagapangulo ang mga nagsidalong
miyembro ng Komitiba ng Aproprasyon, miyembro ng Sangguniang Panlungsod
at mga panauhin mula sa iba’t-ibang departamento ng Pamahalaang Lungsod ng
Batangas. Sa pangunang pananalita —

CHAIR (Konsehala Alyssa Cruz Atienza):-Ang committee hearing pong ito ay
tungkol sa Augmentation of Appropriations of Various Offices of the City
Government of Batangas. Unahin po natin ang CLB—-Mam Lorna. ..

DR. LORNA GAPI:  Madam Chair and mga Kgg. na miyembro ng Konseho,
magandang hapon | po An gamin pong augmentation ay nagkakahalaga ng
P100,000.00 mula sa aming telephone expenses papunta sa Other Supplies. Ito
po ay sa kadahilanang ang aming telephone expenses ay naka-bundle/package sa
ammg internet. So qmda nap o namin kailangan at sa halip po ay gagamitin namin
ito sa ilang mga bagay na kakailanganin ng eskwela namin lalot higit ay ang
patungkol sa Iaboratory equipments. So, Science Laboratory ang balak naming
paglagyan noong iu-augment po. Marami pong salamt.

CHAIR: Any question po. Coun. Boy . .

COUN. NESTOR DIMACUHA: Magandang hapon po sa ating lahat. You made
mention that the telephone expenses is no longer or not one of your
requirements.  So, ang ibig sabihin ay before you are using telephone at
considering na it is already link with the internet, yong next year nyo, nag-aprub
. tayo ng budget, wala na kayong telephone services doon?

DR. LORNA GAPI: Actually po, before doon sa old building namin ay telepono
talaga, but when we transferred to the new building, nabago na po at naging
package na siya dooF sa internet namin.

COUN. NESTOR DIMACUHA: Wala na hong labis ?
DR. LORNA GAPI: Wala na’ po.
CHAIR: Any question po?

None

Kung wala na po, thank you sa inyong pagdating. We will proceed to the
next office.
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OFFICE OF THE CITY PLANNING AND DEVELOPMENT OFFICE

CHAIR: Ergineer Sonny. ..

ENGR. JANUARY GODOY: Magandang hapon po sa ating mga iginagalang na
Konsehal ng Lungsod ng Batangas at sa aming mga kasamahan sa Batangas City
Gov;ernment.

Ito pong request namin ay augmentation para sa budget ng CPDO, ang

" pagkukunan po ni’c|o ay iyong Other supplies and Materials Expenses na

nagkakahalaga ng P60,000.00 na hindi na namin gugugulin. Alam naman po natin
na‘ang increase ng travelling expense na bagong guidelines ~ Repair and
Mamtenance of Equment ay ilalagay namin sa telephone expenses. So iyon
pong 60,000.00 ay pupunta sa travelling expenses na 30, 000.00, Repair and
Maintenance of Equment 25,000.00 and Telephone Expense 5,000.00 with a
total of P60,000.00. lyon lang po maraming salamat.

CHAIR: Any question po?
COUN. NESTOR DIMACUHA: Madam chair may | be recognized?
CHAIR: Councilor Boy Dimacuha. . .

COUN. NESTOR DIMACUHA: | am addressing the guestion to the Budget Officer.
_Ang letter of Endorsement is about to discuss various augmentation. Ang ibig
sabihin ay |dadagdag sa savings sa isang expenses na nangangailangang dagdagan.
Kung mapapansin n}nyo the way it was prepared from —to . . . it is a transfer of
appropnatlon Alin ho ang tunay dine — is it transfer of fund from different item of
the same expense ciass or augmentation from the same expense class? When we
say — From - To, it |s a transfer. So, may we be clarified as to the manner of how
to reconcile the |ssue? Medyo ako ay nagugulumihanan dime sa sulat. Pare-
parehas ho ba ang ibig sabihin ng transferat augmentation?

MS. BETH DELOS REYES: lyon nga po, kung si Konsehal Boy ay naguguluhan sa
pagkakasulat requesting for augmentation of appropriations of various offices,
halimbawa nga po — Office of the City Planning and Development Office — inilagay
yong Acct. Code ng opisina — 1041 — at yon pong From na Source of Fund — ito po
naman ay merong kalakip na sulat ng bawat department head na sinasabing iyon
ay savings nila from doon sa . . . halimbawa nga po ay ang City Planning - Other

" Supplies and materifls Expenses — ang City Planning po tuwing gagawa ng
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ganitong augmentation ay sini-certify-an ng Department Head na siya ay Savings
na at hindi na gagamitin up to December 31, so gayon din po ang ginagawa ng
ibang department heads. May letter po sila kaya ang naging presentation po, ang
ibig sabihin ay Fror*q doon sa Source ng Other Supplies and Materials Expenses,
ang kailangang dagdagan ay iyong TO at nakalagay din dito kung saan nila ilalagay,
na-ang ciassification| po ay Maintenance and Other Operating Expenses na siya
naman po ay same expense class, base sa ating RA 7160 Section 336. Ay sa amin
pong tingin ay iyon| ay madali naming maunawaan, hindi lamang namin alam
kung paéno ninyo hindi nauunawaang masyado. Baka po kayo ay mayroong
pwedeng mas magaﬁdang presentation ay di ayon po.

COUN. NESTOR DIMACUHA: Salamat po. At kaya nga ho gusto kong maliwanagan
kasi iba din nga ang aking pagkaunawa dito. So, it could be a realignment or
transfer of fund. Kapag tayo ay magdadagdag ang ibig sabihin ay meron siyang
pondo doon sa pupuntahan ng pera at yong pinanggalingang pera ay siyang
idadagdag mo doon sa MOOE.

MS. BETH DELOS REYES: Oho.

COUN. NESTOR DIMACUHA: So, iyong pondo, halimbawa, from the Other
Supplies and Materials amounting to 60,000.00 ay io-augment o idadagdag doon
sa existing fund na kung saan ay dapat merong nakatala dito. Is it a realignment or
transfger of fund from one item to another item of the same expense class as
provided for in Section 336 of the Local Government Code. Paano ga ho?

MS. BETH DELOS REYES: -Ito pong ating sinabing realignment at transfer of fund
ay halos po siya ay parang ika nga ay . . . kung baga sa ating biglang intindi ay
parang .nagkakaparehas, pero may kaibahan nga po. At itong salitang
augmentation na ginamit dito ay ibinase doon sa Section 336 of RA 7160 dahil
naroon mismo iyong word na augmentation. lyon po ang nagamit na term.

COUN. NESTOR DIMACUHA: Using the word augmentation, ang ibig sabihin ay
merong existing fund.

MS. BETH DELOS REYES: Opo.

|

COUN. NESTOR DIMACUHA: May pagkukunan ng pondo?
MS..BETH DELOS REYES: Opo, may pagkukunan ng pondo.
COUN. NESTOR DIMACUHA: Di baga pag sinabing augmentation ay ipa-plus mo
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doqn sa fund aﬁo?
MS. BETH DELOS RE\"’ES: Opo.

COUN. NESTOR DlMiACUHA: S0, iyon nga po, kailangan nating linawin. Ay kung
merong augmentation na sinasabi dito sa ating sulat, tapos doon naman sa item
of the same expense class ay Zero ay hindi ho augmentation ito. Ito ay magiging
transfer of fund from one item to another item of the same expense class.

MS. BETH DELOS REYES: Ah"ganon po, okay po.

COUN. NESTOR DIMACUHA: So, sa definition lang po at sa pagkaka-ayos ay ating
nililinaw. Ano baga ang tama — the request is for rralignment or transfer of fund
or fdor augmentation? Ano po doon? Salamat po.

" MS. BETH DELOS REYES: Noted mpo at maraming salamat po doon sa paglilinaw.
Kaya nga lamang po ay di mag-iisip ng appropriate na terminology para doon
dahil medyo dehkad|o kung gagamitin natin ang realignment at delikado din kung
gagamltln natin |yo|ng transfer of funds. Basta nakuha ko naman po ang ibig
sabihin ni Konsehal Boy at maraming salamat PO sa pagpuna doon. At mag-iisip
po.muna kami ng hindi po siya transfer of funds, hindi siya realignment. Medyo
may mga ruling po doon. Mayroon lang mame-miss dito na appropriate term po.

Marami pong salamat.

COUN. NESTOR DIMACUHA: Marami din pong salamat. Madam Chair, | move for
the approval.

CHAIR: Maraming salamat po. Kung wala ay punta na po tayo sa sunod na office.
Ang budget ng Sangguniang Panlungsod, SirJojo Yumul. ..

*MR. RAYMOND JOS|EPH YUMUL: Magandang hapon po sa ating lahat. This is a
request of the Honorable Vice Mayor, Dr. Jun Berberabe, meron po tayo ditong
request for augmenl'tation na totaling 575,000.00 — ang sources po nito ay Cable
Satellite and Radio Expenses, Taxes, Fees and Licenses, Printing and Publication
Expénses and Telephone Mobile Expenses. Ito po ay ililipat natin sa Supplies and
Materials na 50,000.00, Other supplies ay 50,000.00, Training Expenses po ay
350,000, Repair and Maintenance of Transportation Equipment — 45,000. 00,
Repair and Maintenance of Building and Other Structure — 80,000.00.

lyong original request po natin ay 100,000.00 and nakalagay sa Other
Supplies. Meron po tayong revision na ginawa kasi merong ni-requgest ang
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Procurement Office dahil"medyo kulang na rin ang Supplies natin. Without
altering po iyong total amount iyong nire-request natin for augmentation. So,
inisplit naman po iyong P100,000.00 between Supplies and Materials at saka sa
Other Supplies po. lyon lang po.

COUN. NESTOR DIMACUHA: Move for the approval.

CHAIR: Sir Jojo, ito pong telephone expenses, ito po ay Savings na. Walang
mababawas kasi ang alam ko sa ating budget ay parang ang per Konsehal po ay
“may amount na talagang naka-allot. Baka PO mamaya ay maputol ang aming mga
telepono.

MR. RAYMOND JOSEPH YUMUL: Kinonsider na po yon. Natingnan na po nating
lahat ang mga bayarin hanggang sa December ay pinondohan na po yon. So, ito
pong incurred na savings dito ay ito po iyong pinagdaanan na. May times po

kasi na may mga konsehal na wala pa silang subscription noong time na yon,
tapos merong nagpa-cut, so naka-save po tayo from January hanggang sa
ngayon. |

CHAIR: Any question sa Office ng Sangguniang Panlungsod? Kung wala na po ay
sunod ang Office of the City Accountant.

'OFFICE OF THE CITY ACCOUNTANT

CHAIR: Mam Aster,‘ i

MS SHERYLL BOOL: éood afternoon po. Ang OffICE OF THE City Accountant po ay
nagre-request na ang fund namin from Training Expenses ay ma-augment para sa
Office Supplies Expe{nses. Bagaman at needed namin ang iba't-ibang klase ng
trainings ay kinailangan naming ilipat ang pondo sa office supplies kasi po iyong
last year na mga financial reports ng barangay ay nangailangan ng revisions sa
format. So, inulit po iyong mga reports na isinubmit noong December. Na-advise
lang po kami ng COA last February 2019. lyong sa 105 barangays po ay
kailangang ire-print uli namin. So, iyong eksaktong fund namin para sa mga inks
ay kailangang dagdagan po.

CHAIR: Any question po sa budget ng City Accounting?
NONE
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COUN. NESTOR DIMACUHA: I move for the approval.

CHAIR: Next office po is Office of the City Treasurer.

OFFICE OF THE CITY TREASURER

CHAIR: Mam Aster. ..

MS. ASTER MARASIGAN: Magandang hapon po sa ating lahat. Our Office would
like. to request aug'menta_tion taken from the Savings of Postage and Courier
Services, a total of 150,000.00; Training-Expenses is 100,000.00 and Travelling
Expenses is 50,000.00. Our office is planning to have a performance review and
team building this coming December.

CHAIR: Any question po sa budget ng City Treasurer for 150,000.007?

COUN. NESTOR DIMACUHA: Going back po doon sa kanina, ang request niya ay
augmentation. So, dapat ay may pondo pa dito sa travelling and training
_expenses.

MS. ASTER MARASIGAN: Yes sir..

COUN. NESTOR DIMACUHA: Magkano pa po ang natitira?

MS. ASTE_R MARASIGAN: Meron pa po kaming natitira sa training na 214,550.00.

COUN. NESTOR DIMACUHA: So, iyon ho ang augmentation. Magkano naman ang
total amount ng inyong balanse? Iyong savings sa travelling and training
expenses?. |

MS. ASTER MARASIGAN: "94,416.00. Tapos ngayon ay plus 50,000.00, so
144,416.00 po.

COUN. NESTOR DIMACUHA: So, ito ang pera ninyo?
MS. ASTER MARASIGAN: Opo, pag naapruban ang aming request.

COUN. N.ESTOR.DIMJ;’ACUHA: So, iyon ho ang sinasabi ko sa inyo, iyong comment
ko .sa inyo tungkol sa augmentation. lyong may pinagparagdagan, iyon po ang
ibig kong sabihin sa inyo kanina. lyon ang sinasabi ko augmentation. Salamat po.
Move for the approv[al.

CHAIR: Thank you Mam Aster. Next Office

.
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.. . continue next stenographer-. ...

CERTIFICATION

This is to certify that the foregoing transcript is true and correc to the best
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CONTINUATION OF COMMITTEE HEARING OF COMMITTEE ON APPROPRIATIONS
OCTOBER 16, 2019 (T3-T5)
SUBJECT: AUGMENTATION OF VARIOUS DEPARTMENT

X - ' X
Chair: ...City Mayors Officer regarding their augmentation and Katriona Leigh Closa from
City ENRO. Sir Manolo

Mr. Manolo Perlada: Magandang hapon po chairman, vice mayor and other
members of the Sangguniang Panlungsod, magandang hapon po. Our Request is
.regarding about augrinentation of some unexpended balances under the MOE of the
Mayor’s Office to othlar MOE accounts particularly from rent expense in the amount of
Six Hundred Forty Thousand Four Hundred (640,500) consultancy services in the amount
Threp Million (3,000,000) and donations in the amount of One Million Pesos
(1,000,000.00) in the| total amount of Four Million Six Hundred Forty Thousand Five

Hundred (4,640,500) to be augmented to the‘following expenditures. Traveling for Four
Hundred Thousand (400,000), repair and maintenance of buildings and other structure
Eighty Thousand (80,000), repairs and maintenance of transportation equipment One
Hundred Thousand (100,000), 'advertising expenses for the amount of Six Hundred Fifty
Thousand (650,000) and other maintenance and other operating expenses in the amount
of Three Million, Four Hundred Ten Thousand Five Hundred (3,410,500) also for the total
of 4,640,500.

‘ Chair: Any questions po? Councilor Boy Dimacuha.
Coun. Nestor DimacuLa: Meron lang akong hindi ko maintindihan dine 2 ang kopya nyo
eh, so, yung isa ay 1.5 Million, hindi na ito, so, ito’y tama, okay. Move for the approval.
Chair: Next office po, Office of the city ENRO. Thank you po sir M.
Ms. Katriona Leigh Closa: Ma’am for City ENRO po ang augment po namin is total of Five
Hundred Thousand (500,000), yung Two Hundred Thousand (200,000) po namin is
additional for pang gas then another 200 thousand is for laboratory supplies, dun po
papasok yung mga bibilihin po-natin for the laboratories at saka po additional sa water,
yun lang po, total of Four Hundred Thousand Iéng po yun (400,000).
Chair: Questions po, Councilor Boy Dimacuha.

Coun. Nestor Dimacuha: City ENRO, may | know exactly what is your request.




Ms. Katrioﬁa Leigh Closa: Augment lang po ng 400 thousand, 200 thousand po is for gas,
additional lang po for gas po, ta.pos yung 200 thousand po ay para po sa pambili po nang
sa laboratories and chemicals and additional po ng budget for the water po.
Coun. Nestor Dimacuha: Okay, so meaning may savings pa rin kayo?
Ms. Katriona Leigh Closa: Opo.
Coun. Nestor Dirlnacullwz Magkano lahat yung total ng inyong budget kung a-apruban
itong additional 400.
Ms. Katriona Leigh Closa: Hindi ko lang po sure kung magkano mismo yung total
amoﬁnt, kasi ito lang po yung ipina-ano sa akin yung augmentation ng 400 thousand, kasi
nagkukulang po kami ngayon lalo po dun sa budget namin sa tubig.
Coun. Nestor Dimacuha: Okay, may | request the finance committee to furnish a copy
of yung ano, yung detailed expenditures dito ano para fna!aman namin, may io-augment
kayo para kita namin kung magkano pa yung balance dun sa pagdadagdagan ninyo. At
least kita namin yung kakulangan yung balans:e ng bawat isang office ano po, para hindi
na... 0 maiwasan na yung maraming tanong pa para ang gagawin nalang natin ay itse-
check nalang natin kung yan ba ga’y sapat na o hindi pa, parang ganun nalang. So, next
"time please coordinate sa Finance Committee ha.
Ms. Katriona Leigh Closa: Opo, sige po.
C_ou.n. Nestor Dimacuha: Nasaan ang inyong amo.
Ms. Katriona Leigh Clc|Jsa: Nasa inspection po sya ngayon sa Sampaga po.
Coqn. Nestor Dimacuha: Sampaga, bakit anong meron sa Sampaga?
Ms. Katriona Leigh Closa: In‘spection po ng piggery, medyo maano po yung may-ari kaya
sumama na po sya sa inspection.
Coun. Nestor Dimacuha: Okay, salamat ikumusta mo kami.
Ms. Katriona Leigh Closa: Okay po, yes po sige po.
Chair: Any questions po?
Coun. Nestor Dimacuha: No further questions move for the approval.
. Chair: For record purposes ma’am Katriona, ano pong inyong position sa City ENRO?
Ms. Katriona Leigh Clc')sa: IEC Coordinator po.
Chair: Ano po yung IEC?
Ms. Katriona Leigh Closa: Information Education Campaign Coordinator po. Pero sya po

ay ang mismong ano f:laala ay Warehouse Man Ill yung mismong position.




Coun. Nestor Dimacuha: So, may | ask a few question ano po.

-Chair: Councilor Boy Dimacuha.

Coun. Nestor Dimacuha: Warehouse ang iyong position, yung description ng iyong
posftion, again what is|your position sa CENRO?

Ms. Katriona Leigh Closa: Information Education Campaign po, parang sa environmental
awareness po kami. Environmental Information Education po, research.

Cou.n. Nestor Dimacuha: Okay, how come that you have the knowledge in depending
your budget.

Ms. I(atrior;a Leigh Closa: Kasi po ay as nasa office naman po, kasi katulad po dun sa
water, kasi naririnig ko na po na kulang talaga sa tubig kasi yung mismong fix amount po
namin yun na po yun, pero pag kasi pag kasi may dumadating kami na mga emersion
students, on the job training students po parang every month po dinadatingan kami ng
_20 na bata so, talagang nagkukulang po yung aming budget tapos dun po naman sa aming

gas kasi po ay 3 po yung gumagana naming sasakyan so, humihigpit po tayo sa inspection

ng piggery so almost everyday po talagang nag i-inspection po nagkukulang po talaga.
Coun. Nestor DimaculLa: Thank you, move for the approval.
Chail.': Any questions po, market po, wala po ba ang market? Isunod na po natin ang
dengue, ma’am Closa you can be excuse po at si sir Manolo, sir Rod please. Sorry po for
the late invitation since nandidito na naman p‘o ang Finance Committee para hindi na po
natin ihe-hearing pa ng ibang araw so, isama na po natin ng LDRRM Trust Fund or the
Dengue Prevention Control, siguro po’y ma-ex.p[ain nyo sir Rod.
Mr. Rod Dela Roca: Magandang hapon po sa atin pong vice mayor and sa bumubuo po
ng Sangguniang panlungsod sa taga-pangulo ma’am Alyssa Cruz at sa akin pong mga
kasamahan sa Pamahalaang Lungsod ng Batangas. Ang Local Disastre Risk Reduction
" Management Council po ay naglalayong mag-endorso para po sa pagbili ng mga gamit po
and insecticides'treat;,ment __ for dengue prevention control na nagkakahalaga po ng
Twelve Million, (12,0{|J0,000) meron pong allocation na Eleven Million Eight Hundred
Thousand (11,800,00 |) para po sa MOOE and Two Hundred Thousand(200,000) naman
po para ga capital ouflays na ang intention po ay ibili ng mga equipment yun pong 200
thousand. Yun naman pong- 11,800,000 ay intended para po ibili ng insecticides ang
larvicide, so, yun po.

Chair: Sir Rod ito po’y dumaan na sa atin ano po, Fifteen Million (15,000,000) yung




previous na approval natin for 30% na sa trust fund ano po. So, ano pong nangyari sa

previous request na yun at bakit nagre-request na po uli tayo ng bagong Twelve Million

(12,000,000).

Mr. Rod Dela Roca: Permission to answer pé, mangyari po dun po sa guidelines na
itinakda po para po daw dun sa health sector ay hindi po na-meet yung bilang nung dami
po noong atin pong victim so, ang nag-decided na po tayo na instead po na gamitin natin
yung QRF baka po magkaroon pa ng prob[ema; pagdating po sa auditing so, idinisayd po
natin na pwede naming magamit éng trust fund kaya po idinisayd na po natin na wag na
pong galawin yung QRF at instead ito na pong trust fund ang atin na pong gamitin. Nun
"pong kasagsagan ng :ijengue tayo po ay may tumatakbong papel na meron po tayong
kinuha naman dun sa 70% wherein meron pong na-allocate tayo na Seven Hundred Fifty
T_ho.usand for immediate purchase nun pong mga kailangan. So, meron na po tayong

initial kasi baka po mamaya’y matanong po ninyo, ay anong nangyari ay immediate nga

SO, meroh na po tayong pinatakbo na papeles para po ibili nung mga natura pong mga
kailangan po ng health sector and hindi po kakayanin kaya po meron po tayong
augmentation na ito nga pong 12 million so yun po yun.

Chair: Naalala ko po sir Rod nung atin pong inaprubahan yung 15 million may mga
sinasabi pa po tayo na mga training ano po sa barangay and dun po natin kukunin sa 15
million ano po, so, hindi na po natin itutuloy yun so, 11 million nalang po is solely for
larvicide and yun pong mga pagpapa-misting?

.Mr. Rod Dela Roca: Yes po ma’am, yun po yung ating gagawin and then yung sa training
naman po ay may nak!a-schedule na po tayo actually na training na ikinarga na po natin
dun' sa training na kina-conduct po ng CBRIMC so, instead po na dito pa kukunin ikinarga
na po natin po dun sa training po na ating ikina-conduct sa mga barangay at may schedule
na potayong training[ Last po ng November may pa-training na po tayo sa mga Barangay
Disaster Risk Reduction Management Officer para po yung health sector natin ay
maalalayan naman pagdating po dun sa implementation nung program, thank you very
much po. ‘

Chair: Sir Rod gaano po kadam-ing larvicide itong ating planong bilhin na ito?
Mr. Rod Dela Roca: Sa atin pong taga-pangulo ang atin pong larvicide kasi ay naka-
charge sa MOOE so, ito po ay by liters po na bibilihin, ganun po yung computation niya

kung hindi po ako nagkakamali para pong Five Thousand (5,000) per liters ba para pong
n |




ganun kaya po sya ay nasa MOOE.

Chair: Any questions po? Councilor Boy.

Councilor Nestor Dimacuha: Point of clarification lang ano po. May | correct to say

na kaya ito ire-resubmit ay there’s was an audit observation memo from the COA?

Mr. Rod Dela Roca: Wala pa naman po, dun sa previous po natin wala pa naman po kaya
.lang po tayo ay nagsisigurado baka po kasi mamaya pagdating po ng auditing ay magka-

findings pa po tayo kL’lmg ginamit po natin yung QRF since sinasabi nga po na hindi poo

atin na-meet yung su?posedly na bilang para po ideklara po natin at magamit po natin

yun pong ating QRF. So ang ginawa po natin instead na ideretso po natin yung paggamit

po natin ng Quick Re§ponse Fund idina-divert po natin na ang atin pong mailagay na

porido since available din naman po ay ito pong trust fund, yun po yun.

Councilor Nestor Dimacuha: Salamat po.

Chair: Konsehal Aleth Lazarte.

Coun. Maria Aleth Lazarte: Né-raise ko na rin previously itong question na ito kasi may

concern is pag bumili tayo ng mga larvicide na yan kino-consider din po natin yung, ano

yung effect naman dun sa mga hayop sa other living things ika nga po ano at saka sa mga

halaman sa paligid and sa tao as well. [to po ba’y ano feed grade at saka ano po ba ito
) local or imported. i

Mr. Rod Dela Roca: As a matter of fact po, isa po sa katuwang natin dyan ang nag e-

execute po nito ay ang ating City Environment Office wherein sya po yung may mandate
pagdating po dun sa ‘Fecurity pagdating po sa environment and ang ating health. So, |
believe po na dun po sa kanilang mga proposal ay may issue po yung seguridad noong
paggamit po nitong naturang larvicide. )
Coun. Maria Aleth Lazarte: Reminder lang po, kasi baka po pagkatapos another
problem na naman po ang ating kakaharapin ano po, thank you po.
Mr. Rod Dela Roca: Noted po yun. .
Chair: Any questions po? Vice mayor Dr. Jun.
VM Jun Berberabe: Sir yun bang 12 million na gagamitn natin for dengue prevention ito
* po ba’yitong last quarter, dito natin gagamitin yun October to December or abot po yan

for next year?

. |
Mr. Rod Dela Roca: Kung papalarin po tayo ang habol po natin ay itong last quarter doc

vice na ma-execute po natin ito pong paggamit po nito and then kung may matira po dito,
§ [
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po kaming nakatakdang training para po turuan itong mga tao natin na syang
makakatulong.

"Coun. Julian Pedro Pastor: Sana’y merong trial yung base study evidence base
StUC!Y na cOordinéted ?ang yun nga sa environment at saka city health para makita natin
kung gaano ba kaepel(tibo.

Mr. Rod Dela Roca: ATg pagka-alam ko po kgg. na konsehal ay meron po silang kinundak
kaya po nila ito ni-recommend and sila din po yung sector nga o cluster na mag a-apply
sila po yung mangunguna coﬁsidering na yun‘pong concern ay parang sa prevention ano
po, S0, ganun po ang mangyayari and ito naman po ay properly coordinated ang akin
pong role dine ay di kumbaga mag-allocate lang mag-augment lang through the request
of the said affected sector. -

Coun. Julian Pedro Pastor: Sana mabigyan natin ng time, maimbita natin yung
dalawang department, environment at saka... parang lamang mapag-usapan itong bagay

-na itro kasi malaking exposure din ng ating city, environment at saka health ano po.
Chair: Sir Rod do you|what them to know yun pong ating current statistics tungkol sa
dengue?

Mr. Rod Dela Roca: A}Inh, kgg. na taga-pangulo wala lang po akong records sa kasalukuyan
hindi ko po... |

Chafr: Naalala ko po kasi yun po’y August pa.

Mr. Rod Dela Roca: Opo, pero ang last po naming meeting dun sa lahat pong meeting
namin ang -nabanggit po at na-fecord dun sa ating last quarterly meeting ay sa pataas pa
rin yung bilang ng mga nagkaproblema sa degue hindi ko lang po alam ngayon medyo
hindi na gaanong umuulan kung ano po ang status.

Chair: Siguro po’y pwede rin naming ma-consider na mapatawag ang City Health para

_marinig din po natin kung talagang mataas pa ba ang outbreak ng dengue dito sa

Batangas kasi ho ay baka naman nagdadala tayo ng 12 million na pondo sa larvicide at sa
mga misti-ng products l:apos kakaunti na din naman pala po ang may dengue siguro po ay
pwede nating dalahin} sa mga iba pang pagawain dito sa lungsod na siguro po’y mas
kinaI;ai[angan ng agarang aksyon, ano po. Councilor Oliver Macatangay.

Coun. Oliver MacatanLay: Salamat po madam chair, last.. nun pong Monday nag
meeting po kami ng City Health Office at naAbanggit po dun na dati po ang Batangas

Province ay no. 2 sa Region IV-A pagdating po sa dengue and ngayon naman po mix na




n_ak.akatuwa pero hinhi pa rin po ika nga nawawala yung dengue pero tayo ho ay
pumapatak ngayon nar rank 7 to 9 yun po yung update po ni Dra. Barrion at bagamat
bunjababé naman po éng dengue pero tuloy-tuloy pa rin po ang nagkakasakit ng dengue
at ang kalimitan ho ay yun hdng mga bata pero hindi rin ho nai- iwasan na magkasakit rin
ho ang matatanda, hindi lang ho ang dengue ay pambata pero ang mga matatanda meron
ding bilang pero karamihan ho ang mortality ay ang malimit ho ay ang namamatay ay ang
mga bata, yun po yung kanyang na-report'at ang alam ko ho kung hindi ho ako
ngakakamali ay may 10 na o around to 10 to 15 na po yung namamatay dito po sa
Lungsod ng Batangas at yun pong apektado ay ang alam ko ho ay 1,606, kung hindi ho
. ako nagkakamali yun po ang bilang nung mga naapektuhan at natatandaan ko ho nung
tayo po ay nag commi|ttee hearing dito po sa QRF yun pong 15 million | think siguro mga
2 months ago or 1 month ago ang ini-expect ho naming ay mari-release na ho o
rhag_agamit na, na yun pala hindi pa rin so, medyo siguro ho kailangan ho natin siguro
mas... kung ano man hio ang paraan na mabilisan ho, kung ito man ho ay ma-release sana
ho ay magamit na ho natin ngayong taong ito para at least ho lalo ho itong mas
makatulong sa ating problema sa dengue ke;si ang dengue ho hindi ho talaga biro dahil
ho ang nagrereklamo marami ho ang nag-aalalang pamilya na marami hong lumalapit sa
amin at kahit ho ako meron ho akong nai-anong dengue case sa BATMC at Golden Gate
talagang hindi rin ho nakaligtas at talaga hong nakakaawa ang mg pamilya kaya ho sana
ho itong 12 million ay sana’y lalong mabilisan pa na magamit na po ito mabili na po
natin yung mga gamit na talagang kailangan ditto sa ating lungsod, yun lang po at
. maraming salamgt, ‘
Mr. Rod Dela Roca: Maraming salamat, permission ma’am, maraming salamat Konsehal
Oliver kasi kung titingnan po natin talaga yun ponng ating inilo-loan dito ay for
prevéntio_n, actually hindi naman po itopang cure talaga kung hindi ma-prevent po natin
yung pagdami pa ng cases natin and then kung ma-apply po natin ito ang atin pong
inaasahan sa susunod na taon ay hindi po tayo'makakaranas ng ganito katinding problema
as a matter of fact ako po ay nalulungkot kasi ako po ay nag-spray na din pero ang akin
pong dalawang anak ay parehas pong na-confine sa Mary Mediatrix because of dengue.
Hindi ho biro sa isang pamilya na meron Iamahg na maliit na kinikita or normal na pagkita

ay yun pong dalawang pagpapa-ospital ay talagang napakabigat po para po sa isang




head ng pamilya. So, kaya po yung request po namin na sana eh, ako nga po medyo
dumadaingl eh what, gaano pa po yun pong mga pamilya na ang kita ay talagang hindi
naman po ganun kalalaki, so, \,;un po maraming salamat po.

Chair: Councilor Junjun Gamboa.

Coun. Lorenzo Gamboa Jr.: Thank you madam chair, may gusto lang po akong
linawin tungkol po dito sa application ng spray powder natin, yun ba ay may additives na

-

| . . : :
ibang solution, chemical solution o water lamang dahil kasi nandito powder eh.

Mr. Rod Dela Roca: Ang pagkaka-alam ko po diyan parang water pero ituturo po yan
according po dito sa CJENRO ituturo naman daw po noong supplier kung papaano po yan
i—app;ly kaya nga po meron pong training na gagawin.
Coun. Lorenzo GambcLa Ji% Pag sinabi hong mist at saka sprayer ano ho yun, yung
sa Mangga o yung parang sa fogging machine na hindi naman usok pero may fogging
machine din minsan tayong lumalabas, so, alin yung gagamitin natin dito.
Mr. Rod Dela Roca: Ang pagkaka-alam ko po kaya po may 200 thousand na naka-
allocate po para sa capital outlays yun po yuné ibibili naman ng equipment para din hong
makina din na sprayer may fuel na sya pong gagamitin para po dun sa misting.
Coun. Lorenzo Gamboa Jr.: So, yun ga po halimbawa pagka nag-umpisa tayo ng activity
" sa atin ng ganun, so, possible talaga ho na yung mga lamok ay halimbawa nasa isang
barangay-tayo, kasi nung ako’y barangay captain ay ganun eh... isang barangay ang ini-isip
n_an.mn namin nalinis yung isang barangay hindi kaya possible naman yung ibang lamok ay
magtawidan naman dun sa karatig-barangay.
Mr. Rod bela Roca: Ylun po yung ini-isip po natin kaya nga po hindi po natin ma-full blast
ng city health yung kanila poﬁg operation kasivery limited po yung kanilang supplies kaya
po kung mapapansin po ninyo talaga pong ang request po nila ay dami-damihan para po
yung application po nila ay ma-cover po yung talaga pong mga affected na area. So, yun
po yung kanila pong request.
Coun. Lorenzo Gamboa Jr.: So, yun lang po madam chair salamat po.
Chasir: Vice mayor.
. VM Jun Berberabe: Huli na po ito, sir sana dun sa 12 million sana yung 105 barangay
hindi lang po dun sa I|<ung saan maraming morbidity at mortality na kaso ng dengue dun

lang po natin ilalagay itong mga larvicide na ito dapat po ang bawat barangay siguro po

meron silang dengue brigade dun malaman natin kasi kahit papaano ang alam ko po lahat




ng barangay natatamaan talaga ng dengue. Kaso lang po may mga barangay na kung saan
napakadami at kung saan merong mga mortality at morbidity na mas marami. So, dapat
‘po yung 105 barangays yung Dengue Brigade dapat malaman nila kung saan talaga
namumugad yung mga lamok na yan para mabigyan po natin kung ilang barangay po yan
ay séyang lang po ay dapat po yan ay sa buong Lungsod ng Batangas.
Chair: Sir Manolo Perlada.
Mr. Manolo Perlada: Yun po sana ang ire-raise ko kanina before magsalita ang
ating butihing vice mayor, kaya po medyo marami yun, yun pong 9 million po kasi yun
yung sa Iaryicide na ang requisitioning office ay ang City ENRO na ang pagdi-distributan
po ay yung 105 barangays hindi po yung affected lang ng dengue. Then, yung 2.8 million
naman po, yun naman yung sa anti-dengue prevention program ng city health, ito naman
yung sa mga medyo risky na mga barangay pagdating sa dengue situation, yun namang
200 million parang capital outlay o ibang program po naman pero yun po yung
_breakdown natin pagdating po dun sa pagbili ng mga larvicide at saka po ng mga misting
solutions para po duni sa ating anti-dengue program, 105 barangays po. After approval
pa naman po nito sa‘ka po tayo gagalaw para maka-procure ano po, hindi po tayo
p'weQeng magsimula |ng procurement process unless approved po ng Sangguniang
Panlungsod yung ating nire-request saka pa po natin magagawa yun ibi-bidding at saka
po natin idi-distribute sa lahat ng mga barangays.
Chair: Konsehala Aleth Lazarte. _ _
Coun. Maria Aleth Lazarte: Yun pong sa distribution kapag po ating na-purchase na ano
ppo, kasi meron na po tayong study na-identify na po natin yung dami according dun sa
pangangailangan ng bawat barangay like for example, Libjo, Pallocan area marami po
dyan yung tubig na naka-ano talaga yung stagnant yung kalaparan na yun so, for example
mas malaki nga ang isang barangay pero na-identify naman natin na yung isang barangay
"naman eh mas marami talaga na kailngan na larvicide. Kasi baka tayo po ay maubusan sa
iba.naka—Stock néman sa ibang barangay.
ir. Manolo Perlada: Opo naman pro-RATA naman po yan ano po, may record
naman tayo onhand nlg City Health Office pagdating po sa epekto nitong dengue sa mga
barangays po natin. Syempre pag medyo malaking barangay mas affected din po yung...
kasi minsan by ranking eh 'kung titingnan nyo parang yung Malibayo no. 2 o no. 3

halimbawa lang po, hindi ko sinasabing yun ang exact figure pero ang sinasabi natin ang




laki ng dehgue occurrence sa Malibayo kasi one against the total number of population
medyo malaki yung percentage pero yung Sta. Rita naman kung merong 20 lang na
occur.'renc_e against the total number of population ng Sta. Kalsada so, titingnan mo
napakaliit ng dengue sa Sta. Rita Kalsada just because nagba-vary tayo ng rate natin
depende sa total number of population and to the total number of occurrence. Yun po
yung basis-din pag nag-distribute naman po tayo ng- mga larvicides bukod sa laki ng
barangay at sa laki ng population ay kino-consider po yung laki o bilang ng affected po ng
dengue. ‘

Coun. Maria Aleth Lazarte:Kung ang pagbabasehan lang po natin kasi yung record ng
may dengue for example po dun sa mostly populated area like for example nga po Sta.
"Rita, Sta. Clara, Bolbok, kung ang kailangan naman po dyan sa area na vyan eh
kinakailangan pong double time triple time sa paglilinis compared po dun sa mga
kala;paran na hindi naman ho malilinis ng barangay talaga yan, naduduon po talaga like
for example nga sabi ko po inu-ulit ko po dahil as per experience po namin just this

season né talaga pong|/napakarami nung lamok na as in dikit-dikit sa dingding, pagka yung

dumaan ang habagat so, area na yun hindi po yun malilinis ng mga tao dahil napakalaki
po, yun lang po ang aking point doon.

Mr. Manolo Perlada: Iko-consider po natin Konsehala.

Coun. Maria Aleth Lazarte: Yun pong effectivity po ng misting, mga gaano po yun magla-
last, like for example merong isang powder di ba po yung larvicide powder na in-
introduce dati ang sinasabi once na inilagay po sa isang breeding grounds it will last for 6
. months daw for as long as dun sya nagle-lay ng egg 6 months daw po ang effectivity, yun
po yung (;Iaim ng isanlg ah... yung kitikitix powder po na nung last time po na tinanong
narhin ang city health, ang sabi naman po nila effective daw po and infact they are
burchasing from the prrovincial office daw po.

Mr. Rod Dela Roca: Ang alam ko po dun ma’am ay mahabang panahon din po yung
effectivity ano kasi nun pong ini-spray ko ay sabi po nila pang 3 buwan po yun ano kasi
pag yun po’y dumapo yung lamok dun sa vﬂvall na tinamaan nung misting o ng spray
automaticélly mamamatay po yun.

Coun. Maria Aleth Lazarte:Paéka po ini-spray tapos kumapit yung gamot sa wall at
dumapo yung lamok namamatay yung lamok.

Mr. Rod Dela Roca: Opo, may effect pa po yun sa kanya mamamatay po sya.




Coun. Maria Aleth Lazarte: Kini-claim po na 3 months ang effectivity, what if po dumaan

ang isang linggong ulan na washout po yun, so...

Mr. Rod Dela Roca: Yun po ay sa indoor po ma’am.

Coun. Maria Aleth Lazarte: Ah pag indoor po. -

Mr. Rod Dela Roca: Yes po.

Coun. Maria Aleth Lazarte: Ay ang malaki po nating problema ay yung sa labas.

Mr. Rod Dela Roca: Yun pong sa labas, yun pong sinasabi po ni sir Manolo na para po

doon sa prevention yuri1 po ay talaga pongintended para po doon sa mga pinamumugaran

o pinangingitluganngr
So, yun po ang pagkak:
Coun. Maria Aleth Laz

nga lamok kaya nga po ang tawag ay larvicide, pang protection po.
3-alam ko, mahabang panahon din po yung effectivity niya.

arte: Sana nga po, thank you po.

Chair: Any questions po? Kung wala na po ay maraming salamat po sir Rod. Market na

po tayo, thank you po sir Rod. Augmentation po of the City Market Administration. We

would like to recognize the presence of ma’am Amelia P. Reyes, ma’am sige po.

Mrs. Amelia P. Reyes:

Sa atin pong Kgg. na Vice Mayor Doc Jun Berberabe po sa

lahat po ng members ng sanggunian kay Kgg. pong Dondon at sa lahat pong department

heads, sa lahat pong narito magandang hapon po. Ang amin naman po sa Office of the

City Market Administrator ay yun pong aming augmentation sa aming budget po. From

‘printing and publication expense po ang amount po nun ay 150 thousand at yun pong

RM Lmachine and equipment na Forty Thousand (40,000), One Hundred Ninety Thousand

(190,000) po yun itastransper po sa fuel, oil and lubricants, One Hundred Thousand

(100,'000)_RM, transpo_lrtation equipment Fifty Thousand (50,000) and other maintenance

and.operation expense na 40 thousand a total of 190 thousand din po, yun lang po ma’am

thank you po.

Chair: Any questions po? Konsehal Dondon.

Coun. Angelito Dimacuha: Madam chair, ano po yung RM machinery and equipment ano

po yung RM?

Mrs. Amelia P. Reyes:

Repair and maintenance po.

Coun. Angelito Dimacuha: So, yun pong repair and maintenance aalisin po ililipat, ah ibig

~sabihin wala na pong ire-repair at imi-maintain?

Mrs. Amelia P. Reyes:

amin pong sasakyan.

Machinery po ay dun muna po ililipat sa transportation sa




Chair: Any questions po? Ayan kung may mga questions po nandito po ang ating City
health yun pong mga questions natin tungkol sa dengue. Sir Rod please stay po at
dumating ang city health para dun sa mga ilang naka-hang na questions.

‘Coun. Angelito Dimacuha: Before we proceeds madam chair can we excuse the market
if there is no other...
Chair: Okay po, ma’am you can leave po, okay na po maraming salamat po.

Mrs..AmeIia P. Reyes: Maraming salamat po.

Chair: From City Health Office Mr. Leonelios Quinio and Susana Mira. So, baka po maa-
update nyo po ang Sangguniang Panlungsod régarding sa status po ng ating degue cases
ditto sa Batangas City. Sige po yung tungkol nalang po sa ating mga larvicide and misting
sprays po, yun nalang siguro’y another committee hearing nalang yung tungkol sa degue.
Mr. Leonelios Quinio: Good afternoon po-, ano pong particular na ano tungkol sa ano
natin.

Chair: Application po ng ating larvicide kung gaano katagal sya effective.

*Mr. Leonelios Quinio: So, larvicide po, so sa larvicide po ang ginagamit po natin ay
sumilarve at saka po Yung kitikitix sya po ay inilalagay natin sa mga stagnant water, kaya
po Hyang tumagal ng 6 months. Yun nga po 6 months po sya pero pag po mabilis ang
ulan-syempre mawa-washout po sila yun lang po ang problema.

Chair: Konsehal Aleth?Lazarte.

Coun. Maria Aleth Lazarte: Na-mention nyo po that we are using kitikitix yun na rin po
ang gagamitin nating larvicide, yun lang pong kitikitix na powder?

Mr. Leonelios Quinio: Dalawa (2) po yun, kitikitix at saka po sumilarve po yung
ginagamit namin.

Coun. Maria Aleth Lazarte: Yung sa Kkitikitix po kasi ay during the previous
committee hearing dito regarding the dengue issue na yan nabanggit po, hindi ko lang po

_alam kung sino pong nagbanggit na sa capitolio pa po tayo bumibili.

Mr. Leonelios Quinio: Hindi po namin binibili yan ibinibigay po sa amin yan ng
prcrvincia.l.

Coup. Maria Aleth Lazarte: Ibinibigay po for free?

Mr. Leonelios Quinio.| Opo, ang health po hindi po sila nagpo-purchase ng kitikitix.

Coun. Maria Aleth Lazarte:Pero gaano po kadami yun, is it enough po para po sa ating

pangangailangan?




Mr. Leonelios Quinio:! Medyo kulang po lalo na pag tag-ulan po, minsan po mabilis
po yung ma-washout, so, kailangan po natin ng nao, kokonti na rin po ang ating larvicide.

Coun. Maria Aleth Lazarte: Lagi po tayong may stock sa atin ng larvicide na yan?

Mr. Leonelios Quinio: Lagi po.

Cou'n. Maria Aleth Lazarte: Okay, pero sa ngayon po bibilina po tayo ng atin?

Mr. Leonelios Quinio: Kung mabibigyan po kami ng ano mas maganda po yun dahil

yun na po éng i-stock natin so, lalo po ngayon hindi pa naman po tapos yung rainy season

so, magagamit pa rin po yun.

Coun. Maria Aleth Lazarte: Kasi po ito’y pinag-uusapan na natin noon pang August, with

matter of urgency kaya ating... nag-decide na agad kami na aprubahan tapos sa amin po
ay it's a surprise na hindi pa pala ito... parang ngayon lang natin nalaman na hindi pa pala

nagagawa yung napagLusapan noon.

Mr..Leonelios Quinio: Hindi ko po kasi alam kung ano yung stratus ng napag-usapan

nyo noon.

Couﬁ. Maria Aleth Lazarte: Hindi, nagkaroon kasi sa COA ng issue ano hindi inaprub, so,

yun'sana po ay maagapan na natin ma-aksyunan na po agad.

Coun. Nestor Dimacuha: Question madam cﬂhairperson you’re now recognize.

Chair: Konsehal Boy Dimacuha.

Coun. Nestor Dimacuha: Nabanggit ninyo na ang ginagamit ninyo ay Aqua K-Othrine

and Gokilaht S.

Mr. Leonelios Quinio: At may isa pa po sir pestguard po yung isa.

Coun. Nestor Dimacuha: Okay, kanina lang ay napag-usapan yung 30% ng QRF o Quick
" Response Fund na para ibili ngmga larvicide, so, ang amount nya ay 11 million 8 hundred.

Kanina nabanggit ni Nlr Quinio ito’y free.

Mr. Leonelios Quinio:li Merong bigay po sa amin ang taga-region po tapos dati po

nag-purcahse din tayo: nyan pero parang ngayo’y parang purchase tayo.

Coun. Ne;:‘tor Dimacuha: Okay, so, pag inapruban natin itong 11.8 million para sa

larvicide ibig sabihin hindi na tayo gagamit ng galing sa capitolio?

Mr. Leonelios Quinio: Kung makakasapat po yun sa pangangailangan dahil

ginagamit po ito depende sa....hindi naman po tayo lagi magmi-misting depende po yun

sa case to case base po ang pagmi-misting.

Coun. Nestor Dimacuha: So, itong dinala ninyo ay pouring ang application.




Mr.-Leonelios Quinio: Hindi po misting, gumagamit po tayo ng misting machine, ang
pouring po ay yung larvicide ibinubudbod po natin yun sa tubig.
Coun. Nestor Dimacuha: Question lang ano po, anb kaya itong brand ng larvicide
residual spray powder?
Mr. Leonelios Quinio: Yun pong kitikitix a-ang ginagamit namin at saka larvicide, so,
yung kitikitix parang locally made po sya tapos yung sumilarve gawa po sya ng Sumitomo
Laboratories.
 Coun. Nestor Dimacuha: So, nabanggit din ni sir Rod na itong larvicide ay nasa 5,000
per liter?-
Mr..Leone!ios Quinio: Hindi po kasi litro ang ano ng larvicide pero nasa sachet po

sya peroper gram po| sya, ang per liter po ay ito, parang ito po kung hindi po ako

nagkakarﬁali ay mga 7,500 po yata ang isang ano nyan.

Coun. Nestor Dimacuha: So, anong product.ng larvicide ang ating ipo-purchase o ipo-

procure. Pakipaliwanag mo nga sa amin yung misting at yung sistema nito

Mr. Leonelios Quinio: Magkaiba po kasi ng gamit yun so, ang larvicide po parang

prevention sya. Halimbawa po may nakita tayong mga stagnant na tubig na hindi naman

pwedeng basta-basta alisin so dun po natin lalagyan ng larvicide para po yung kitikiti nya,

yun pong kasing sumilarve ang epekto po nya kasi sa kitikiti either na mamamatay sya o
. hindi na sya magde-develop sa mosquito parang mamamatay na syang kitikiti. So, dun po

mape-prevent po nati|n yung population ng mosquitos, yun po ang larvicide. [to naman

portg misting sya naman po imini-mist para po mapatay natin yung mga adult mosquitos

na lumilipad na, yun po yun.

Coun. Nestor Dimacu[['ia: Sige po thank you.

Chair: Questions pa po, ABC.

Coun. Angelito Dimacuha: May tanong lang ako, yung tinanong ni Councilor Nitoy kanina,
gaano na ga po tayo katagal gumagamit nyang larvicide na yan?

Mr. Leonelios Quinio: Ma-tagal—tagal na rin po, siguro po nung ano pa, matagal na
pong meron nyan, more than 10 years na tayong gumagamit nyan, dati po kasi fogging
yung ating ginagamit, yung usok ngayon po misting yung ginagamit natin so, parang ini-
spray nalang sya wala pong usok.

* Coun. Angelito Dimacluha: So, ito pong paggamit natin nitong larvicide medyo matagal-

tagal nang gamit natin.




Mr. Leonelios Quinio: Opo, matagal na po tayong gumagamit ng larvicide.
Coun. Angelito Dimacuha: Tanong ko lang, sa paggamit po natin nyan 10 years ago, an
oho yung standing natin dun sa degue cases sa Batangas?

Mr. Leonelios Quinio: Medyo tumaas po ngayon sa Batangas pero ang pagtaas
naman po ng degue cases hindi lang po sa Batangas City laang hindi po sa Pilipinas laang
buo. pong'South East Asia pati po sa buong mundo lahat po ng may dengue lahat po ay
nagtaasan.

Coun. Angelito Dimacuha: So, masasabi po natin na independent yung ratio of

effectiveness ng paggamit ng larvicide sa rise ng dengue incidents sa Batangas. Kasi po
kung 10 years na tayong gumagamit nyan andfﬁnaging no. 2 pa tayo sa dengue ibig sabihin
po ay hindi masyadong effective ang larvicide para talaga pong ma-prevent ang dengue.
Second, question ko po ay meron po ba tayong study na halimbawa eh tayo'y... yung
evidence base na kapag tayo ay nag-spray ng ganitong liters sa ganitong barangay, para
ding gamot ano, nag-inject tayo ng ganitong gamot, ano yung effect sa temperature nya
sa ano, nababawasan ba. Kung meron po tayong study na ganong ___ ratio na nag-fogging
“tayo na ang dosage eh halimbawa eh 5 to 10 liters per barangay aay tumaas ba o
nadagdagan ang'incidents ang dengue. Ang reason po ay para ma... because this is 12
million medyo malaki-laki and kung sa tingin ko ay 10 na tayong ganyan at hindi rin naman
na sya effective ay b?ka it’s time off for a better more effective solution or maybe a
cheaper ‘.u’erSEOI'] kuné prevention lamang naman ang pag-uusapan like yung Filipino
inventor ga ho yung sinasaEi ni Councilor Aleth na kitikitix daw na yung Filipino... ang
alam ko sa last sanggunian nag demo dito eh, so, yun po.
Mr. Leonelios Quinio: Ginagamit na rin po namin yung kitikitix pero base po kasi sa
study ng mga experts kapag gumagamit tayo ng mga larvicides kung laging... dapat po
ba’t-iba, dahil po kung lagi yan ang organism po kasi kapag nilgayan nyo po ng pamatay
sa kanya nagkakaroon po siya ng immunity. So, kailangan po iba-iba, kitikitix, sumilarve
. the same with mistiong ano po, itong mg gamot natin sa misting so, kaya po tayo hindi
laging nagmi-misting {dahil po ang mga lamok pong makakaligtas dun sa misting natin
nakaka-develop po siYa ng immunity dun sa gamot natin, yun po ang problema ng misting
kaya_ ang misting po Ia"st resort laang sya pag talagang magkakaroon ng outbreak yun po
ang ano natin dyan.

Coun. Angelito Dimacuha: With regards to my first question yung between paggamit ng




» |
larvicides and the effectiveness kung may study na po ba tayo?
Mr. Leonelios Qliinio: May ginawa pong record si engineer nun, parang nung

magpapamula po itong taas ng kaso, nakita po naming dun pag na-misting medyo

bumamaba.
Coun. Anéelito Dimacuha: For how many months po?

Mr. Leonelios Quinio: Pérang 6 months pong bumaba pero minsan po’y bumabalik
sya.

Coun. Angelito Dimacuha: So, pag bumalik po dapat hindi na itong gamot na ito ang
bibilihin, another brand.

Mr. Leonelios Quinio: Yun po, pati kung maaari po kung konti lang yung kaso hindi
muna tayo nagmi-misting kung madami lang po ang kaso sa isang lugar, minsan naman
.po pagbumabalik konti nalang hindi na po ganun kataas na tulad nung dati.

Coun. Angelito Dimacuha: Ten years ago ano ho ang number of dengue cases sa

Batangas. Dengue cases incidents natin and right now ano ho ang total number dengue

cases natin.

Mr. Leonelios Quinio: Hindi ko po dala yung ano pero nito pong huli tayo ay sa
prox}ince tayo po ay no. 10 po yata tayo 09. .
Coun. Angelito Dimacuha: Akala ko ho’y no. 1 tayo daw.
Mr. Leonelfos Quinio: Hindi po hindi po tayo nagna-no. 1, kung siguro po no.1 or 2
or 3, yun po ay sa city sa provii;zce tatatlo (3) naman po tayo.
Coun. Angelito Dimacuha: Dun po ba sa data sampling nila yung collection ng data, ay
saan ho kinukuhang ospital yang mga cases?
Mr. Leonelios Quinio: Lahat po ng hospital.
‘Coun. Angelito Qimacil.lha: Kasama po ang BRH?
Mr..Leonelios Quinio: Opo.
Coun. Angelito Dimacuha: Pati ho yung mga dinalang may dengue dun na galing sa ibang

bayan kasama sa data|natin.

Mr..Leonelios Quinio:| Hindi po dahil yun po kasi protocol po yun ng ospital na pagka
may dengue case dun sa ibang lugar ipapadala nila kung taga-saan yung pasyente.

Coun. Angelito Dimacuha: So, ngayon po madam chair parang lumalabas na wala pang
clear evidence na kapag nag-spray tayo ay talagang mababawasan yung dengue. Sino po

bang manufacturer nito, ito po ba’y imported.




Mr. Leonelios Quinio: Meron po dyan Sumitomo tsaka po Bayer.

Cou-n. Angelito Dimacﬁha: Meron po kayang pwedeng ma-present sa amin yung detailed
talaga pati application nung medicine, para lang makita namin talaga yung data para
makita yun‘g ratio of effectivgness nya, para tayo ay may evidence base na parang
approach pagdating po lalong-lalo na sa mga large purchases na mga ganyang bagay.
Mr. Leonelios Quinio: Pwede po siguro yun dahil po nung ini-introduce sa amin
yang mga Gokilaht na yan binigyan po kami ng mga brochure at saka presentations dahil

'ito pong mga Sumitomo mga international po sya so, gimagamit na po yan sa buong
mundo na may mga caises ng dengue kontra sa lamok.

Coun. Anéelito Dimacuha: Thank you, yun lamang po madam chair.

Coun. Nestor Dimacuha: Karagdagang tanong ano po, madam chairperson if 1 may.
Naba.nggit nyona yung larvicide ginagamit lang kapag may outbreak.

Mr. Leonelios Quinio:: Hindi po sir, preventive po sya, ang larvicide po ginagamit po
natin sya kapag may mga stagnant water na mAa\,;r kitikiti na hindi natin kayang walisin lagi
s0, nilalagyan po natin sya ng larvicides para po yung... ang larvicide po sa kitikiti ito pong
mga insecticide na ito sa adult na po sya dun sa lumilipad na lamok. Yun larvicide sa tubig
na may kitikiti dun inilalagay para hindi na sya maging matured na lamok.

Coun. Nestor Dimacuha: Pero wala po tayong outbreak ano.

Mr. Leonelios Quinio: Wala po, wala po.

"Coun. Nestor Dimacuha: So, natatandaan ko ponun na ang naging basis ng paggamit
ng QRF ay yung sa Department of Healht na sinasabi na ang lungsod ay kasama sa may
outbreak kaya kinakaii?ngang mag-release tayo ng pondo from trust fund doon sa QRF ng
Local disaster Risk Redll_uction Management. Paki answer po.

Mr._ManéIo Perlada: Yun po ang reason kung bakit po kami bumalik sa inyo, sabi
nga natin ito naman pong IaHat ng ito ay napag-usapan na during the previous request
utilizing the 30% QRF the same thing po ito. Kaya lang po sa pag-aaral ng Local Finance
Committee, after po, kasi nga immediate noon agad nag-requestt tayo ng appropriation
from the QRF utilizing the amount of 15 million during that time for the dengue program.
Kaya lang after careful study hindi pala kasama ang Batangas Province, so ang Baatangas
City sa outbreak, nag-declare lang po ang national government ng national epidemic on

.dengue, so, ang pepwede lang po gumamit ng QRF yung mga lugar na may matinding

outbreak po ng dengué hindi po tayo kasama dun pero sa/gustuhin po natin, sa gusto po




natin na maisiguro pa rin at mawala yung agam-agam ng mga tao tungkol sa dengue
magpu-push pa rin po tayo ng program ito ngang prevention program ng dengue na ito
po ang inire-request namin sa inyo ngayon. Kaya po although immediate during that time
pero sabi ko nga after careful study hindi naman pala pero yet hindi naman po papayag
“tayo na wala po tayonlg gagawin kasi ang mga tao po nag-aabang kung ano ang gagawin
natin so, 'kailangén pa rin po talaga natin na magkaroon tayo ng prevention control

program pagdating dito sa dengue at ang isa pong nakikita natin yung ito nga pong nire-

request natin sa ngayon everything has been answered by the City health Office na po
pero kanina may tanong po tayo tungkol po sa brand pero patawad po hindi po tayo
hindi po tayo pwedeng magba-nggit ng mg abrand kasi sa procurement procedure po hindi
po tayo pwedeng maglagay ng brand ang kinakailangan lang po natin ay makita yung
efficiency o kaya yung content-nung chemical na ito, yun lang po ang pepwede nating
banggitin sa ngayon no brand po.

Coun. Nestor Dimacuha: Okay, tama yun | agree kasi alam mo naman pinoprotektahan
din naman natin __ and right yan eh ano. Ngayon ang ibig sabihin masabi na may
-outbreak o wala kinakailangan natin ng isang prevention program ano, ngayon hindi ko
nga malaman kasi may mga issue pagdating sa COA, sabihin ng, COA wala namang
outbreak, ang amin plirevention, so, whats the use ng program ninyo kung hindi naman
dini-declre na outbrea;k. Parang magkakaroon ito ng issue pagdating na sa... pagnabiili
mo tapos ay ipadi-disiallowed sasabihin ng COA, aba’y hindi naman kayo kasama sa
idinéklara, ay baka ang EOM riaman ang kaliwa’t kanan ang pumasok sa atin, yun ang issue
dito ngayon ano, kaya pinag-uusapan nating mabuti ano. We are not against dun sa
program né talagang dapat lang mawala ang dengue mosquito dito, lahat ng breeding
ground nila pero yung proseso dahil ito’y pera kitang-kita yan ng COA at mamakasilip ng
butas ang COA base yan dun sa Department of Health, yung circular na sinasabi nila na
kinakailangang i-declare muna ang isang bayan o region bago nyo i-utilize yung inyong
,30% sa QRF parang yun ang pag-unawa ko sa kanila eh.

Mr. Manolo Perlada: i Tama po konsehal ano po, inuulit ko po kaya nga po dini-
disregard.po namin, rTaIinaw naman po yun althougfh approved na po ng Sangguning
Panlungsod ang paggémit ng 15 million out of the QRF, hindi po namin yun ginalaw,
humfhingi po kami nglanother authority another appropriation from the trust fund rest

assured po na hindi po namin gagalawin yung una naming ni-request kasi alam po namin




-na baka magkaroon tayo ng problema. So, para po matuloy ang program humahanap po
tayo ng ibang paraan| para po matuloy ito ano po at ito nga po yung ginagawa natin
ngayon.
éoun. Nestor Dimacui a: Okay, so, question ano, will it be okay for you na yung
approval ng inyong ni—grequest sa QRF ay may mga conditions?

Mr. Manolo Perlada: Hindi po ito QRF.

Coun. Nestor Dimacuha: Yung sa 12 million, trust fund ito ng QRF di ga?

Mr. Manolo Perlada: No, no, ang trust fund po... para po ano hindi naman po ako
CDRRMO, ang trust fund po a\,; mga unutilized fund ng LDRRMF from the previous year,
nai-ipon po ito sa trust fund kasi po ang pondo po ng LDRRMF di po ba 5% of the total
budget ano po, pag nagamit nyo po dito yung... ang portion po na nagamit yun lang po
yung pwede, any unexpended balance po ng LDRRMF hindi katulad ng ibang pondo na

” pumupunta sa G_enerail Fund, ito po ay pumupunta sa trust fund ng LDRRMF so, yun pong
savings natin for the|past year yun po yung inihihingi naming ng authority para po
magamit yu-on para po dito sa programang ito. As a matter of fact malaki po ang pondo
dun 'pero‘hindi po namin hiningi ang hiningi po namin yung kailangan namin, mas malaki
pa po sa 12 million aﬁg ating trust fund kasi nga po ang nakikita natin magagamit pa po
natin yan kung kakailanganin. For this year po 2019 sabi ko nga po yung 15 million na
previously approved ninyo hindi po naming gagamitin yun so, ibig sabihin at the end of
the year sana po at wala namang mangyari masama sa Pilipinas hindi tayo mangailangan
ng calamity ano, so, yun pong 30% na yun in'tact po yun mata-transfer po uli sa trust
fund for the coming year. Hindi lang po namin pwedeng gamitin yung pondo ng 70% sa
ngayon kasi yun po ay halos utilized na at the same time appropriated na yun. An gamin

" pong source na pwede lang gamitin ay yun pong nasa trust fund nga na hindi po ito

appropriated savings po ito from the past year ano po.

Cm;n. Nestor DimacuLa: Para kasing ang tingin ko ah, we are taming same dog of the
same collar eh, pairang parehong-pareho ang purpose eh, kaya medyo ako'y
nagugulimihanan eh.

Mr. Manolo Perlada: Okay lang po, kung halimbawa po at... kung gusto nyo pong
ilagay sa cqndition for the approval of this request, is to disregard to previously approved

amount, okay lang po sa amin kasi hindi naman po namin talaga gagamitin iyon, wala

pong problema dun, what we are requesting now is the approval of this 12 million po. If




you want to disregard|the 15 million previously approved okay po.

Coun. Nestor Dimacuha: May we hear from the City Acountant please ano.

Chair: "Ma’am She. ‘ -

Ms. Sheryl.Bool:  Good afternoon po, in addition lang po doon yung CDRRMF galing po
sya sa 5% ng regular revenue sources natin, binubuo po ito ng di ba 100% po, yung 30%
po yun po ang pupunta sa QRF, quick resbonse tapos yung 70% po yun po yung
gagamitin dun sa mga mitigation, preparedness, response, rehabilitation, recovery, yung
70% pong nakapondo for the year pag hindi po sya nagamit for 5 years lilipat po sya sa
- trust fund, yun po yung ngayong pong gagamitan po niya, yung mga unutilized pong 70%
na napunta po sa trust fund.

Chair: So, ma’am Shelano po ang ating requirements para ito pong trust fund na ito ay
rﬁagamit?

Ms. Sheryl Bool:  Bale yun nga po yung resolution galing sa inyo at saka AIP po, dapat
included sya sa AlP. | _
Chair: So, any project po or not necessarily related sa po sa Disaster Risk Reduction?
Ms. Sheryl' Bool: It should b.e solely para po sa risk reduction, para dun lamang po, ito
pong dengue na paggagamitan kasama po sya kasi napatak po sya as prevention.

Chair: Kasi po ang nakalagay po dito expected output, prevention and mitigation of degue
outbreak in Batangas City, eh since kanina pa po natin ipinagdidiinan na wala naman po
_taiagang outbreak so, baka po mag... hindi ga po parang conflicting yu-on kung wala
naman po tayong outbreak pero ang atin pong expected output is mitigation of dengue
outbreak-kung wala naman pong outbreak so, ano kaya pong magandang solusyon doon?

Ms. Sheryl Bool: Bale nga po ma’am ay papatak syang as prevention po, ang CORRMF

po halos ang main purpose po nya kasi included po yung prevention kaya dun po sya
papatak.

Chair: Siguro po ay mas maganda po, prevéntion and mitigation of dengue cases in
Batangas City kasi wala naman pong outbreak ano po. Any guestions pa po.

Coun. Nestor Dimacuha: Move for the approval.

Chair: Okay na po, kung wala na po ay maraming salamat po sa ating lahat at this

committee hearing po is now adjourn. Thank you po.

"HEARING ADJOURNMENT:5:25 PM
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